
ПРАВИЛА КУРСА
ШКОЛА 

ВОЖАТСКОГ
О 

МАСТЕРСТВА

ВВОДНОЕ 
ЗАНЯТИЕ



ЦЕЛЬ ЗАНЯТИЯ
СЕГОДНЯ ВЫ УЗНАЕТЕ:

1. МИФЫ О РАБОТЕ ВОЖАТОГО
2. ПРАВИЛА КУРСА ЕЦПВ
3. ИСТОРИЯ ВОЖАТСКОГО ДЕЛА



ЕДИНЫЙ ЦЕНТР 
ПОДГОТОВКИ 
ВОЖАТЫХ

ОРГАНИЗАТОР – АССОЦИАЦИЯ ДЕТСКИХ 
ПРОГРАММЫХ ЛАГЕРЕЙ



ЭТО ПРО МЕНЯ!

Имя, возраст – Иванова Алина, 48 лет 

Работа – разработчик и руководитель 

смен программы в детских лагерях «Хаглар»

- организатор мероприятий 

-   действующий вожатый и руководитель с 2009г 

Хобби – бег, танцы и иллюстрация 

(рисую открытки акварелью)



МИФЫ О РАБОТЕ 
ВОЖАТОГО
1. ПОЕДУ – ОТДОХНУ!

2. ВСЕГДА ВЕСЕЛО!

3. РАБОТАТЬ С ДЕТЬМИ ЛЕГКО!

4. ВОЖАТЫМ МОЖЕТ СТАТЬ КАЖДЫЙ!

5. УСТРОИТЬСЯ НА РАБОТУ ПРОСТО!

6. ГОДИК ПОРАБОТАЮ И ХВАТИТ!



СОДЕРЖАНИЕ 
КУРСА
• Введение в профессию. История вожатского дела
• План-сетка; Режим дня; Отрядная работа
• Отрядные, межотрядные, общелагерные 
мероприятия

• Должностные обязанности
• Логика развития смены
• Игровая деятельность вожатого
• Психологические особенности детей и подростков
• Формирование и управление ВДК
• Решение конфликтов и работа с «трудными» 

• Нормативно-правовые аспекты 

• Саморазвитие и этика
• Первая Медицинская Помощь 



УСЛОВИЯ 
ОБУЧЕНИЯ

• ПЕРИОД ОБУЧЕНИЯ – с февраля по май (12 
недель)

• БЕСПЛАТНОЕ  ПОСЕЩЕНИЕ, если не нужно 
свидетельство 

• ВЫЕЗДНОЙ СЕМИНАР – 10,11 мая (2.400р.)

• СВИДЕТЕЛЬСТВО – Профессия «Вожатый» (2.000
р.)



ИСТОРИЯ 
ВОЖАТСКОГО 
ДЕЛА

https://youtu.be/c0fc9Kh4vss



«структура проведения» игры 

1. ТЕХНИКА БЕЗОПАСНОСТИ 

2. ЛЕГЕНДА
3. ПРАВИЛА ИГРЫ 

4. ХОД ИГРЫ 

5. ТИП ИГРЫ
6. ВОЗРАСТ
7. МЕСТО
8. РЕКВИЗИТ
9. МОДИФИКАЦИЯ

1. Проверить помещение на предмет сумок и 
стульев

2. Вы попал на восточный базар и потеряли все, в 
том числе свое имя. Верните все назад!

3. Можно меняться 1/1, нельзя просто так 
меняться – задание давать интересное

4. Перед началом игры собираем бумажки со всех 
участников, перемешиваем. Даем команду 
старт. Задача – выменять и собрать свои 
бумажки. Если не отдают – можно дать 
интересное задание. 

5. Игра на знакомство
6. 11+

7. Открытое свободное пространство
8. Бумажки, ручки
9. Можно без бумажек, меняемся именами. Задача 

– вернуть имя. Можно увеличивать количество 
бумажек. Можно псевдонимы.



ИГРОТЕХНИК
ИГРОТЕХНИК – ОЧЕНЬ ВАЖНЫЙ ЧЕЛОВЕК В ГРУППЕ!

НАЛИЧИЕ ИГРОТЕКИ У ВОЖАТОГО ГОВОРИТ О ЕГО 
ПРОФЕССИОНАЛИЗМЕ!

1. Вызывается сам вначале каждого занятия, лучше не 
повторяться.

2. Его задача -  описать игры, которые были проведены 
на занятии и выложить их в беседу группы.

3. Каждая игра описывается по строгой структуре.

4. Игротехник получает 5 баллов после пересылки 
своего сообщения с описанием игр педагогу. Срок – 
не позднее 48 часов после занятия! 

5. Поскольку наличие игротеки из 50 игр является 
допуском на экзамен, то она формируется всей 
группой в одном месте. Где и как группа 
договаривается самостоятельно.



ЭТИКА В СЕТИ
• Как только вы приняли решение стать 
вожатым, то ваш имидж в соцсетях 
должен соответствовать вашему 
статусу! 

• Нет – курению, алкоголю, некорректному 
поведению или высказыванию (это 
относится и к репостам) и т.д.

• Почему? Вас видят – работодатели, дети, 
родители. Подумайте – какой образ о вас 
они составят?

• «Закончил смену и все! Можно постить 
что хочу!». Нет! Высокий статус вожатого 
(да и просто хорошего человека) 
необходимо поддерживать все время.



БЕЙДЖ 
ВОЖАТОГО

• Использовать ТОЛЬКО мягкий пластик

• Не использовать скрепки/зажимы/булавки/значки

• Через шею – только круглую и мягкую веревочку

• Тематическое оформление приветствуется

• Крупно и жирно написанное имя (если несколько детей в отряде имеют одинаковое имя, то лучше 
если они сами «прикрепят» к своему имени качество или символ, либо перефразируют свое 
имя, которое будет отличать его от других имён)

• Домашнее задание – изготовить именной бейджик. КРУПНО  И  ЖИРНО написать только свое 
ИМЯ. Фамилию, прозвище, соц.статус и иные регалии вписывать не надо. Творческое 
изготовление приветствуется


